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Mnyvkeresktdéte Marosujváron.

Az oroszok végzete
román megvilágításban.

A „Moldova“ vezércikkét 
reprodukáljuk ezen a he­
lyen. Román megvilágítás­
ban tűnik elénk a mostani 
helyzet. Az objektivitás dik­
tálja e cikk minden sorát, 
s talán több is, mint egy 
egyszerű vezércikk. Ha vol­
nának kishitüek, ezek a so­
rok mindenkiben felébresz­
tik a jövő reményét.

Az oroszok vereségének a tör­
ténelemben nincs párja, Az osztrák- 
magyar-német katonai technika ösz- 
szemorzsolta itt az oroszok minden 
legmodernebb, legpazarabb berendez­
kedését.

Jóllehet oligarchiája iránt érzett 
teljes gyűlölettel indult harcba az 
orosz nép egy meg nem értett, de a 
maga módja szerint óhajtott eszmé­
nyért. A különben alázatos és kitar­
tó orosz katona a vereségek hosszú 
sorozata után vezetőiben nem bízik 
többé és ösztönszerü szabadságvágya 
most másfelé tereli képzeletét.

A cárizmus autokratái minden­
kép áltatták az orosz népet, hogy 
igy-ugy lesz a háború után, csak­
hogy az orosz föl ne eszméljen, hogy 
tulajdonkép miért harcol.

Przemyslt Bécsnek mondták, a 
mögötte levő várost Budapestnek és 
több százezer orosz esett el anélkül, 
hogy színét is látta volna a két vá­
rosnak, a Kárpátok rengetegei és 
szakadékai pedig félmillió orosz hul­
lának lettek szállásadói s a véreng­
ző cár koronáján még sem jelent 
meg az uj fénylő csillag.

Ez a fegyverben levő nép kezd 
kijózanodni a milliónál is több orosz 
fogoly látja az óriási különbséget 
szerencsétlen hazája s a német és 
osztrák-magyar monarchia állapota 
közt. A barbárok Oroszországban 
vannak és nem a német és osztrák­
magyar országokban.

Ezek az uj eszmék apostolai 
lesznek, ha majd hazamennek Orosz­
országba.

A harcoló oroszok soraiban már 
kél a forradalom csirája. Kikelti az 
a szörnyű korrupció, melynek az 
orosz államéletben oly megtisztelő 
hely jutott, ahol a nép rovására 
ajándékoznak milliókat a hatalmak­
nak különböző fosztogató vállalko­
zók. Belátja az orosz katona már, 
hogy ilyen emberek kedvéért kell 
neki és társainak elvérzenie.

Az orosz katonák is rájöttek 
arra, hogy számukra csak papiroson 
van meg az élelmiszer és sok száz­
ezer orosz katona keresztet vetett, 
mikor iszonyú éhség után osztrák 
fogságba jutva, itt bővében látta meg 
a kenyeret s egyéb ennivalót. Itt 
nem lopták el a katona kenyerét. 
Ez nagy szeget ütött az orosz kato­
na tejébe. A hir eljutott az orosz 
katonák soraiba is.

A május hónapi óriási vesztesé­
geket Oroszország erősen érzi. Az 
egy hónapi, több mint 300 ezernyi 
ember veszteséget nem bírja el a 
világ legnagyobb hadserege sem.

Oroszország Románia segélye 
után sóhajtozik. A moszkovitizmus 
kétségbeesve eseng Románia legé­
nyei után, hogy kimeneküljön a csa­
pásból, melyet elkerülni képtelen.

Ám egy évszázad óta erre vár­
nak az összes szabadságra vágyó 
népek. Románia fiainak pedig egy­
általán nincs szándékukban, hogy az 
egész emberiség megfojtásában a 
moszkovitizmus bűntársaivá legyenek, 
A román katona szabadságért fegy­
vert foghat, meghalhat, de Oroszor­
szág, a népek szívtelen elnyomójáért 
egy tapodtat sem tesz. Oroszország­
nak előbb össze kell omlania, hogy 
Európa többi népei aztán békében 
megélhessenek: Oroszországnak el 
kell buknia! A zsarnokság és kor­
rupció országa maga ássa meg a 
maga sírját, midőn az osztrák-ma- 
gyar-német csapatok kitűnő fegyve­
rei elé fütykösökkel ellátott katonát 
küld, nem telvén fegyverre elegendő 
pénz az elsikkasztott milliókból.

Oroszország végzete küszöbön 
van. Az éhség és fütykös fegyverek 
meggyőzték az orosz katonát arról, 
hogy Oroszországban az ember csak­

ugyan csak ágyutöltelék csupán. Az 
oroszokkal való leszámolás órája ro­
hamosan közeledik, az óriási orosz 
haderő eltűnt a mazuri tavaknál, 
Orosz- és Osztrák-Lengyelországban. 
A legfrisebb csapatok 15 napi kikép­
zésben részesültek csupán és botok­
kal, éhesen indultak harcba, hogy 
babérokat szerezzenek a szerencsét­
len oroszok gonosz cárjának.

Ahol ilyen a szellem, ahol ily 
szörnyű az állapot lent, ott nem le­
het diadalt várni és Románia ilyen 
országnak segélyt nem nyújthat.

1878-ban Románia csak Bessz- 
arabiát vesztette el azért, mert meg­
gondolatlanul tán, vagy tán gyönge- 
ségénél fogva, kénytelenségből se­
gítette ki a bajból az oroszt. Ma, ha 
ezt a rabló országot újra kimenti a 
bajból, egész állami létével fog fi­
zetni botor cselekedetéért.

A szatmármegyei román papok 
a hazaáruló román papok törlését kérik.

A nagybányai görög-katholikus espe- 
resi kerület egyhangúlag elhatározta, hogy 
a következő feliratot intézi Hosszú Vazul 
szamosujvári görög-katholikus püspökhöz^:

„A nagybányai kerület görög-katho­
likus román papsága mélyen elszomorodott 
a bűnös eltévelyedés láttára, a melybe két 
volt kollégája: dr. Lucaeiu László volt 
lacfalusi lelkész és Lucaeiu Konstantin volt 
királydaróci lelkész esett, a kik elárulva 
és megtagadva szülőhazájukat, figyelmen 
kívül hagyva kegyelmes főpásztorunk atyai 
intését, híveiket elhagyták, éppen olyan 
időben, a mikor azoknak legnagyobb szük­
ségük volt bátor vezetőre. Ezzel elárulták, 
a Szent István koronája területén élő románok 
szent ügyét és beszennyezték századok 
folyamán szent féltékenységgel megőrzött 
jó hírnevüket, hogy a román papnak nin­
csen és nem is volt drágább kincse, mint 
a hite és a nyelve, hazája és a trón, a 
melyeket mint legdrágább és elválaszthatat­
lan ereklyéket őrzött és megvédésükre 
mindig kész volt és most is készj ha a 
szükség úgy hozza magával, vérét is 
feláldozni.

Most, a mikor elsőizben van alkal­
munk a háború folyamán kerületi gyűlésre 
összejönni, megszomorodott szívvel jelenünk 
meg szentséges főpásztorunk, kegyelmes 
atyánk előtt, azon megmásíthatatlan kérel­
münkkel, hogy nevezett hazaárulókat törölje 
a papság sorából, mert mi nem tűrhetjük, 
hogy továbbra is ezen egyházmegye pap­

* ' Windennemü iskolai- ügyvédi-jegyzői nyomtatva-

É O ® OO © ny-k -|ui5nyss árfaan kaPhatók F Ü S.S Y J. könyv-
kereskedésében.z

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. >•
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jaiként szerepelhessenek és hogy csak 
egy pillanaira is fennforogjon az a gyanú, 
hogy mi azonosítanék magunkat velük. 
Mi tehát, bármilyen fájdalmasan érintsen 
is bennünket az ő szánalomra méltó elté­
velyedésük, tudjuk, hogy részünkre örökre 
meghaltak.“

A nagybányai esperesi kerület a fel­
iratot pártolás céljából megküldi az összes 
szatmármegyei espereakerületeknek.

A tanuló ifjúság gazdasági 
kiképzése.

A német ifjúság a múlt évben olyan 
dicséretreméltó munkát végzett, melynek 
hire nagyon soká fenn fog maradni. A 
legsürgősebb és legterhesebb gazdasági 
munkák idején, midőn a hadbavonult mező­
gazdasági munkások pótlása szinte lehe­
tetlenné vált, a tanuló ifjúság sietett ki a 
mezőre, heteken keresztül segédkezett az 
aratásnál, gyűjtésnél, hordásnál és állat­
ápolásnál s ezzel milliókat mentett meg 
Németországnak. A magyar tanuió ifjú­
ságra a múlt évben nem igen volt szük­
ség, mert a mozgósítás fokozatos beosz­
tása lehetővé tette, hogy a mezőgazdasági 
munkákat az ő közreműködésük nélkül 
végezzük el. A folyó évben azonban már 
segítségül keli hívnunk ezen értékes és 
számbelileg is elég nagy munkaerőt, mert 
a mezőgazdasággal foglalkozók tegnagyobh 
része ma már nem teljesítheti azt a hi­
vatását, a mit a békében végezni szokott.

Hála Istennek, a mint a katonáinkat 
nem kell nógatni, hogy a lövészárokban 
elbánjanak a haza ellenségeivel, úgy ifjú­
ságunknak sem igen lesz szüksége arra, 
hogy rábeszéléssel vagy erőszakkal kény­
szeresük őket a harctéri szolgálattal ha­
sonló jelentőségű gazdasági munkák vég­
zésére. Ifjúságunk méltó akar lenni a né­
met kollegákhoz, önként jelentkezik, mint 
ezt éppen a napokban a kolozsvári keres­
kedelmi akadémia hallgatói megtették, a 
kik oly lelkes fogadalommal vállalkoztak 
gazdasági munkák végzésére, hogy ha az 
a lelkesedés a tettek idejében is megma­
rad, igazán nincs mit félnünk az elkövet­
kezendő időktől.

Egyet azonban e lelkes fiatal gárdá­
nak felvilágosításképpen el kell mondanuk. 
A gazdasági munkák végzése a laikus 
szerint olyan, a melyet első pillanatra el 
lehet sajátítani. Tényleg azonban minden 
gazdasági munka bizonyos gyakorlatot igé­
nyel, a melynek az ismerete nélkül minden 
ily munka rendkívül fárasztó. E mellett 
még a legutolsó mezőgazdasági munkásnak 
is bizonyos elméleti ismerettel kell bírnia, 
igv pl. ismernie kell az eke szerkezetét és 
beállítási módjait, tudnia kell a különböző 
növényeknél a kapálás idejének helyes 
megválasztását, rétkaszálás, szénagyüjtés 
idejét, a boglyázás, szekérrakás módját stb. 
stb. Nem nehéz dolgok ezek, de a ki abso- 
lute járatlan bennök, rendszerint több kárt 
csinál, mint hasznot. Nem elég tehát arra 
vállalkozni, hogy szükség esetén munkába 
áll az ifjúság, hanem szükséges, hogy a 
munkák megkezdése előtt valamelyes részét 
elsajátítsa azon ismereteknek, melyeket 
minden mezőgazdasági munkástól meg­
kívánunk.
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Igyekezzék tehát az ifjúság egy kis 
tudást szerezni, hogy igy kellőleg felfegy­
verkezve fogjon neki a nagy munkának, 
melytől függ, hogy a jövő évben koplaluuk- 
e, vagy jóllakva telelünk ki. Hiszsziik, 
hogy az ifjúságunk mostani felbuzdulása 
nem lesz szalmaláng s még a sok verejték 
és feltörött, felhólyagzott kéz sem fog 
senkit visszariasztani a munkától, mert ez

az izzadság a haza védelmében hull s a 
kéz a hazáért törik fel éppen úgy itt is, 
mint a harctéren.

Miért ?
A t kérdez , m :

Miért oly fenségesen szép most az est ? 
A sötétlő égbolt oly gyönyörűen fest 
Csillagok milliárdiaival tündöklik 
Óriási gyémánt gyanánt mindegyik.

Azt kérdezem ?

Miért oly balzsamosak az éjjelek ?
És nyugalmat mégis, miért nem lelhetek ? 
Csendjükben miért látunk mindent sötéten 
Szivünk miért dobog néha eszeveszetten.

Azt feli lem :

Oly sok a szomorúság, a mi körül vesz,
Hogy a sok szépség csak bánatossá tesz ; ,
A szellők lehelik a forrósé got,
A lombok suttogják az árvaságot

Azt lelelem ;

A csillagok bár biztatóan néznek,
Nekünk mégis csak hiába égnek.
Sok a szomorúság mostanában
És öröm — de kevés van a világon.

Monoplán.

I
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HÍREK.
— Személyi hir. Szász József 

főispán, kormánybiztos folyó hó 18-án 
a főszolgabiróságnál hivatal vizsgálatot 
tartott. Városunkból ugyanezen napon 
este Marosvásárhelyre utazott, a honnan 
Öméltósága 19-én érkezett vissza Nagy- 
enyedre.

— Kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter B e 1 h á z y Imre sóhivatali 
ellenőrt a rónaszéki sóbányahivatalnál 
a IX. fizetési osztályba sótárnokká a 
parajdi sóbányahivatalhoz, — S t i b o r 
Alajos mászatisztet a parajdi sóbánya­
hivatalnál, a X. fizetési osztályba sóhi­
vatali ellenőrré az orsovai egyesitett 
fővám- és sóhivatalhoz kinevezte.

— A Marostorda vármegyei 
románok hiiségi nyilatkozata. Szom­
baton délelőtt a Marosvásárhelyt tar­
tózkodó Szász József főispán, kor­
mánybiztos előtt megjelentek Szászrégen, 
Görgény és Maroshéviz vidéke tekin­
télyesebb román nemzetiségű földbir­
tokosai, papjai, tanítói és kisgazdái, 
mintegy százhuszan, kiknek élén Duma 
László szászrégeni gör. kel. főesperes 
írásban is foglalt, hüségi nyilatkozatot 
tett, melyben kifejezésre juttatta a trón 
iránti alattvalói hűségűket, az egységes 
magyar haza iránti őszinte ragaszkodá­
sukat, egyben kifejezést adott a kor­
mány iránti bizalmuknak is.

— A Polgári Kaszinó építke­
zési munkálatai a befejezéshez köze­
lednek. A Kaszinó valóságos dísze a 
Mikó-utca és Mészáros-téri saroknak. 
Annál visszatetszőbb az ezzel szemközt 
levő vendégfogadó, mely már régen 
ráérett a lebontásra. A Kaszinót jövő 
hó közepén adják át rendeltetésének.

— Könyörgő istentisztelet a 
róm. kath. templomban. Magdó 
Mihály plébános a hadbavonult és 
hősiesen küzdő katonáinktovábbigyőzel- - 
méért a jövő héten körmenettel egybe­
kötött könyörgő istentiszteletet fog tar­
tani. A könyörgő körmenet napja még 
nics határozottan megállapítva. Amint 
hallottuk, a plébános ur gondoskodni 
fog, hogy erről a hívek és érdekeltek 
idejekorán értesüljenek.

— Hétezer koronás ökrök. A 
Dicsőszentmártonban megjelenő „Kis- 
Küküllő“ írja, hogy a Nagyekemezőn 
tartott marhavásáron egy pár ökörért 
6—7000 koronát adtak. Egy meddő 
bivalytehén például 800—1000 korona 
volt. Vájjon meddig fokozódnak még 
az árak.

— Sgp 2í-es zászlós hősi ha­
lála. Nagyenyedről Írják: Qrünn 
Dezső zászlós a Stryjmenti ütközet­
ben május hó 12-én hősi halált halt. 
Bajtársai egy domb tetején hántolták 
el a hősöket illető végtisztesség meg­
adása után. Az irói hajlamú, tehet­
séges ifjú Grünn József, egész vár­
megyénkben ismert es közmegbe­
csülésben levő föisp. irodavezető fia 
volt. Mint másodéves jogász, önként 
jelentkezett a 21-ik honvéd gyalog­
ezrednél 1914 novemberében. Tiszti 
iskolába jutott, ahonnan ffebruár vé­
gén kitűnő minősítéssel került ki 
hadapród-őrmesteri ranggal és harc­
térre menetele előtt, ápr. 16-án már 
zászlóssá nevezték ki. Vértes száza­
dos, zászlóalj-parancsnok és segéd­
tisztje búcsúztatták el halott bajtár­
sukat, mielőtt Viskovinő községen 
túl, Borina község határán, a Sztryj 
balpartján emelkedő kis dombon el­
temették. A család a holttestet haza­
hozatja, hogy majd hazai földben he­
lyezze örök nyugalomra a hős íiut.

— A bányatárspénztár hadi 
korházba szombaton hatvan sebesült 
katona érkezett. A pedánsul tisztán tar­
tott s szakszerűen kezelt kórháznak szép 
rendje, kiválóan eredményes működése 
Dr. Jancsó Ödön korházi igazgató 

■ főorvos érdeme. Az ő atyai gondos- 
1 kodása valóságos bázisa a korház ál­

MIT KIABÁLTOK ?MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F íi s s y áí. könyvnyomdájában Tordán.

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
F ii s s y áí. könyvnyomdájában Tordán
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dásos funkciójának. Lelkes, buzgó veze­
tője a kórháznak C z a k ó Ilona kór­
házi főápolónő, kinek jószívű, finom 
lelkű gondoskodása mindenre kiterjed. 
A főápolónőnek agilis segítőtársai az 
önkéntes ápolónők, különösen S a 11 a k 
Istváné és Susnek Anna, a kik mond­
hatni egész szabad idejüket a kórház­
nak szentelik s valóságos ideális rajon­
gással s csodálatos buzgósággal töltik 
be nagy és fontos szerepüket. íme 
csak nehány momentum, melyek azon­
ban ékesen beszélnek a bányatárspénz- 
tári kórház áldásos működéséről.

— Lapzártakór értesítenek, hogy 
Miklósiakén egy 50 éves s Magyar- 
csesztvén egy 22 éves férfi holttestét 
halászták ki a halászok a Marosból. 
A valószínűség amellett szól, hogy mind­
kettő a szabad-fürdés áldozata. A gyako­
ri eseteket tekintve, a szabadban való 
fürdés korlátozását és szigorítását illető­
leg hatósági intézkedést kérünk.

— Üzenet. B.—Jenő Szívesen lát­
juk, de fentartjuk magunknak a jogot, 
hogy kéziratón, ha szükséges módosí­
tást tehessünk. Hogy díjazzuk, arról 
szó sem lehet.

— Marosba fűlt gyermekek. 
Dunka Zsófia napszámos asszonynak 
Mária nevű 13 éves leánya és Nyisztor 
nevű 18 éves fia fürdés közben a 
kutyfalvi határon a Maros folyóba 
fuladt.

— Vihar a közeli falvakban. 
A mai szárazság idején, a mikor az 
országban heteken át nem esett egy 
csöpp eső sem, szinte eseményszámba 
megy, hogy Miklószilvás, Elekes és 
Magyarforró községek fölött jéggel 
vegyes zivataros eső vonult el, erős 
mennydörgés és villámcsapások kísé­
retében. A mint bennünket értesítettek, 
a jéggel vegyes zápor nem tartozott 
a nagyobb szabásuak közé s igy az 
nagyobb károkat sem okozott.

— Emlékeztő. Vasárnap, folyó’ 
hó 57-én lesz a XII. „Hadi-délután“, 
melyre ismételten felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Tűz pusztított a környéken. 
Az elmúlt pénteken a szódagyári és 
kincstári vészsipon tüzet jeleztek. A 
déli ebédtől felijedt emberek először 
is a szódagyár felé tartottak, a mely­
nek irányában sürü füstfelhők emelked­
tek az égnek. Később aztán megtudtuk, 
hogy a tűz a szomszédos Székelyföldvár 
községben pusztít, a hol 
a gyerekek vigyázatlansága következ­
tében — két ház porig égett. A tüz­
eset színhelyére Marosujvárról külön 
vonattal kivonult a szódagyári és kincs­
tári tűzoltóság is, az utóbbi Urbán 
Andor vezetésével. Elsőnek Kováts 
Ferenc postakiadó és Engei János fod­
rász értek ki Székelyföldvárra, a kik a 

állítólag

tűzoltók érkezését megelőzőleg ember- 
feletti buzgalommal láttak hozzá a tűz 
lokalizálásához s egy 65 éves beteg 
asszonyt mentettek meg a rémes tüz- 
haláltól.

— Lejár az uzsorások napja. Az igaz­
ságügyminiszter a kir. ügyészségek veze­
tőihez körrendeletét intézett az uzsorásko­
dások üldözése tárgyában, mivel a háborús 
állapottal kapcsolatban egyes vidékeken 
szemérmetlenül ütötte fel fejét az uzsora. 
A rendelet szigorú intézkedéseket tartalmaz 
az iránt, hogy az ügyészségek milyen 
megtorló eljárást tanúsítsanak a legkülön­
bözőbb alakokban jelentkező és sima for­
mákba burkolt uzsora esetek büntetése 
végett.

— Tisztelegj! Egy magyar honvéd- 
huszárhadDagy, a kit a nagy Hindenburg 
valami nagy bravúrjáért vaskereszttel tün­
tetett ki és a ki megsebesülvén, egy ber­
lini hadikórházban volt ápolás alatt, egy 
nap, mikor már elég jól érezte magát, ko­
csiba ült és az éppen akkor Berlinben 
időző Hindenburg lakása felé hajtatott, meg-■ időző Hindenburg lakása felé hajtatott, meg­
köszönni a kitüntetést. A felkötött karú, 
fényes egyenruháju .vörös ördög“ jól meg­
érdemelt feltűnést keltett az utcákon. Itt 
is, ott is megállották az emberek és, sürü 
kalaplengetéssel, viharos „Hoeh“ és .Éljen“ 
kiáltásokkal üdvövölték a robogó kocsit. 
Egyszer katonazene hangjai verődnek a 
huszár felé: útirányából egy német gya­
logezred közeledik. Megtörtént a találko­
zás. És harsány vezényszó hangzik, az el­
ső oszlopok hirtelen megállanak, frontot 
csinálnak a haladó kocsi felé és merev 
tisztelgési állásban maradnak. A tisztelgést 
automatice átveszik a hátulsó osztagok is, 
úgy, hogy a huszár kocsija az egész német 
ezred frontja előtt vonult el. A huszár, 
mint előtte fegfényesebb emlékét mesélte 
itthon ezt a jelenetet, a melyet a német 
lapok is megírtak.

— A Zilahra internált olasz nők — 
szépek 1 Legalább is erre lehet következ­
tetni egyik zilahi laptársunknak a Zilahra 
internált olaszokról Írott cikkéből, mely 
többek között az olaszok közül a gyöngébb 
nemet a következőleg aposztrofálja:

„... Már előre megállapítható, hogy 
az olaszok közül sokan fognak ittragadni 
Szilágymegyében, m rt sok közöttük a na­
gyon szép leány és talán egynek-egynek 
magyar legény fogja bekötni a fejét“ ...

— Hogyan küldhetünk pénzt Szerbiában 
levő hadi foglyainknak ? Uj megállapodás 
történt az osztrák-magyar szerb-fogságban 
levő katonák részére küldendő pénz továb­
bítási módjára nézve, még pedig oly érte­
lemben, hogy oda pénzt kizárólag a svájci, 
posta igénybevételével lehet küldeni. A 
postautalványokat eszerint Bernbe kell kül­
deni az Oberpostkmtrolle címére, A cimzett 
neve és cime a balszelvény hátlapjára Írandó.

— Beoltják a vendéglői, szállodai és 
kávéházi alkalmazottakat. Miután a háború 
következtében behurcolt járványos beteg­
ségek iránti fertőzésnek leginkább az ide­
genekkel érintkező vendéglői, szállodai és 
kávéházi alkalmazottak vannak kitéve, a 
legtöbb városban hatósági kényszerrel beolt­
ják ezeket az alkalmazottakat hólyagos 
(fekete) himlő ellen. A védőhimlőoltások 
d ijtalanok. _______________ __________

)

Horgony-thymol-kenocs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.80.

Lioiment. SS.
a Horgony-Pain-Expeiler pótléka.

Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknél.rheumÚDÚl, 
köszvénynél stb.

Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységnél és sápkórnúl. 4^- 

Üvegje: kor. 1.40.

Legújabb.

Lemberg újra a miénk!
(A miniszterelnöki sajtóosztály távira.) 

Budapest, junius 22.

A főhadiszállásról: Máso­
dik hadseregünk ma he­
ves küzdeletn után Lem- 

berget elfoglalta.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

— Az Ozmán Vörös Félhold hivatalos 
levelezőlapjai. Az Ozmán Vörös Félhold 
Egyesület művészi kivitelű képeslevelező­
lapokat készíttetett és ezek közül néhány 
ezer darabot ingyen fölajánlott a Vörös 
Félhold támogatására alakult magyar or­
szágos bizottságnak. A levelező-lapok el 
vannak látva az Ozmán Vörös Félhold 
hivatalos bélyegzőjével as jelszavával. Ez 
utóbbi törökül igy hangzik: Vatana mu- 
kabbet jeralilara muávenet, ami magy-rul 
annyit tesz, hogy: A hazának szeretet, a 
sebesülteknek segítség. Minden egyes le­
velezőlap továbbá magánviseli török és 
magyar nyelven a következő ajánlást: Az 
Ozmán Vörös Félhold Egyesülete — há­
lából a nemes magyar nemzetnek. A ma­
gyar bizottság elhatározta, hogy ezeket a 
rendkívül szép képeslapokat 20 filléres 
áron árusítani fogja a Vörös Félhold ja­
vára. A bizottzág kéri azokat a hazafias 
cégeket, akik tekintettel a nemes célra a 
lapokat árusítani hajlandók, lépjenek érint­
kezésbe írásban vagy szóval az Országos 
Bizottság képviselőházi irodájával.

Füssy József, kiadó.

~ Nagyszerűen bevált a harctéren köldöknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, Influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Kiehter-féie 

Horgony-Liníment. x 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K -80,1’40, 2 —,
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ cimzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabethstr. 5. 

k Naponkénti szétküldés. $
i

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
Kapható a legtöbb gyógyszertúrban vagy közvet­

lenül beszerezhető
< Br. Blrttír „Hz arasy oroszlánhoz“, cimzott, jjíjj- yf 

szBrtáráhól. Brigi I, Ellukilütirmi 5.
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Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolái könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes író-és rajzkészletekben.

As „ARANYOS VIDÉK“
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. be8 A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva. /

a

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat,
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 

eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat,

a
szórólapokat
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Készít: Nagy raktár:

könyv*, papír-, Irö-, rajz- és festöszer- 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Alapfttatott
1867-ben.

Dombornyomásu névjegyek, levélpapírosok és borítékok 
szép és Ízléses kivitelben, olcsó árak rnellett készülnek

Telefon
34 szám
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